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Передплата
■в >ЄУСЛАНА< виносять; 

в Аветриї;
на піл па рів. .. . ЗО квр.
V пів року .. и •• Ю квр. 
на чверть цмку о кор.
а ;  *ис>.ць . •• Г70 кор.

За границею:
цілий рік . 16 рублів

або 36 франків 
яа пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

в=чяя

«Ьнрвош ми онп і душу мя визвеш: а не вовьмеш молестя і віри не воаьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у сл а н о в п х  псальмів М. ІИагакевича.

Еихадить у Льваві що дня 
крім неділь і рускях сьвят 
о 5 '|, год. пополудня.

Редакцмя, адміністрацію і 
експедиция >Руслана< під 
ч. А. в*. Двмбровсквго (Хорун- 
щмин'). Експедиция місцева 
в Аґеиниї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
напопередне застережене.-— 

Реклямациї/ неопечатанія 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот.
від стпічки

Пригода в Кепенїґ.
(X) Під самим Берліном, в місті Ке

пенїґ, отже в самім осередку Прус, в 
осередку держави »с1ег боНеаГигсЬі ипсі 
(Іег Гготшеп 5іїіе« довершив перед кіль
кома днями Геніальний злодій перебра
ний за ґвардийского капітана з асистен- 
циєю жовнірів і жандармів в білий день 
обкрадена мійскої каси, увязнивши попе
редив бурмістра, котрого з жінкою єго 
відослав до Берліна. Всего того довер
шив він покликуючись на найвисший 
приказ монарха. Після того ще зник він 
без сліду і доси не повело ся полїциї 
дістати в свої руки с&гі/ незвичайного 
злодія.

Сн пригода викликала передовсім за
гальний сьміг, сьміх до розпуку і поза 
тим сьміхом спершу не могли поважні, 
міродатні круги застановити сн над до- 
снглостю сеї пригоди. Але, як наша на
родна приповідка каже: пригода до розу
му дорога! Отже і з сеї пригоди міро
датні круги виснують і повинні виснувати 
всякі послїдовности, бо се, що стало ся 
в Прусах, що, як здавало ся загально, 
було би можливе хиба в Росиї, можливе 
в всюди, можливе і у нас.

Удала ся та незвичайна штука, над 
котрою собі всі боки зривають, в Прусах 
задля с л і п о г о  п о с л у х у ,  з яким 
жовнір піддав сн приказови війскової 
старшини, не розбираючи критично діли 
і понуки сего приказу, удало ся се в 
ГІрусах, де і сьвітскі люди і власти від 
носять ся з всяким поважанєм і смирен- 
ностю до приказів і розпорядків війско
вої власти. Але те саме могло стати ся 
і у нас, де також сьвітскі люди і власти, 
щоби оминути всяких ненриємностий і 
послїдовностий, піддають ся війсковим 
властям, не в почуваню свого права чи 
обовязку, але навпаки в почуваню своєї 
безправності! супроти війскових властий, 
котрі є виконниками висілих приказів, 
переводжених знаменами війскового уні
форму і оружя.

Бурмістр з Кепенїґ є резервовим 
Офіциром і у війску навчив ся с л і н о- 
г о п о с л у х у  війсковим властям і 
взагалі настоятелям. Отже як міг він су
мнівній ся що до приказу, який вийшов 
від мнимого ґвардийского капітана, хоч

І
би навіть єго уніформ не відповідав у 
всіх подробицях всім вимогам приписів. 
З великим обуренєм висловив ся цісар 
про бурмістра, котрий яко резервовий 
офіцир не замітив, що якісь там кокарди

на капітаньскій шагщї злодія були хибно 
прийняті. Але чиж не лучає ся, що й 
умундурованє чинних офіцирів деколи не 
домагає іцо до всіх подробиць? Не мо
жна отже тут докоряти самим незнанєм 
унїформових приписів, бо припустім, що 
в дїйсности мав би так не у всіх подро
бицях точно після приписів умундурова- 
ний офіцир виконгти подібний приказ, 
котрому сьвітска вдасть, або єї орґан 
опер би ся, які із сего вийшли би по
слїдовности ?

Отже ся пригода повинна бути до 
розуму дорога. Тут треба не реформи 
основної у взаєминах між війсковою вла- 
стию а сьвітскими людьми і властями, 
тут може помогти лише усунене самої 
системи, котра сліпим, механічним послу
хом довела до такою  глуму.

З подорожи до св. Землї.
(Дальше).

Єрихон 15. вересня 1906.

Ані дур, ані малярия, ані инша за
раза не відстрашують людий від поїздки 
над Йордан. Вибрали ся і ми туди. За
мовлені повізки припрягли єще третого 
коня, бо дорога далека, камениста а до 
того стрімка, бо на 25 км. маємо поверх 
1000 м. зїхати в долину. Коли Єрусалим 
лежить 800 м. над морем, то Єрихон 
300 м. під зеркалом моря. Сею прогуль- 
кою занимав ся сам наш драґоман, бо 
она не була обнята програмою, повізки 
коштували по 25 кор. Сей час від по
чатку дав ся відчути брак нашого иало- 
мничого комітету, на який деякі наріка
ли, але таки все мали всьо, що було 
треба.

Декотрі фякри були гарні і лучші, 
ніж наші парокінні, а на сі сідали пере
важно наші міщани, а старенького 70-лї- 
тного сьвященика висадили на козел, бо 
прецї заплатили на рівні. Не було кон
тролі, бо їхали вигідно на подушках та
кі, що не платили, а ті що заплатили, 
мусїли зістатн ся. На дорогу забрано по 
фляшцї вина і теплійте окрите.

При всїданю гамір і заколот не до 
описаня. Кричуть Араби, кричить драґо
ман, а паломники накликують ся, щоби 
зібрало ся відповідних чотирох і всіло 
разом до иовозки. Коли зібрало ся чоти
рох, то Араб . ушає в дорогу, одержавши 
картку від драґомана.

їдемо через браму св. Стефана. ру
слом ріки Кидрон, коло городу ґетсемань- 
ского і через бік Оливної гори вїзджа-

ємо до Вефтанїї. Оливна гора має вла
стиво три части, одна з півночи зве ся 
»Уігі §а1і1еі«, бо там від давна був при- 
ют для паломників з Галилеї, друга сере
дуща є місцем вознесена, а третя від 
полудня відділена дорогою, де любив 
перебувати Ісус з апостолами. За Оли- 
вною горою лежить В е ф т а н і я, де 
Ісус воскресив Л а з а р я .  Село мале, 
убоге, ще біднійте від тих, які було ви
дко за Яффою. Кілька камінів, або де
рево, а над тим брудна плахта, — се дім 
для численної родини. Гріб Лазаря нїчо 
цікавого, от звичайна печера.

Араби гонять кіньми не зважаючи, 
чи дорога рівна або каміниста, коби як 
найскорше на місци. Нераз треба було 
дивувати ся, що на тих камінях не роз- 
летїли ся колеса, або не висипали ся 
паломники.

Що хвиля накликують ся фірмани. 
Ялла (дальше!) Ассеб (уважай!). Та бо і 
майже що крок грозить якась небезпека. 
Наші доморослі туристи, що звиджують 
хвилясті, зелені Карпати, не мають навіть 
понятя про такі урвиска, скелі, закрути 
і такі гірскі дороги над бездонними про- 
пастями, якими ми їхали.

Всюда, як далеко кинути оком, лиш 
пуста земля і голі гори. Що хвиля пе
ресуває ся коло нас каравана Бедуінів, 
які везуть на верхоблюдах і ослах збіже 
до єрусалимских млинів. Мула видко рід
ше, хиба під сідлом. На нередї каравани 
іде сам осел або чоловік пішки, або їде 
на ослі і веде каравану. З заду ідуть 
звичайно уоружені Бедуіни довгими тон
кими рушницями і кривими шаблями, а 
за поясом блищать їм пістолєти або кин
джали. Лиця їх худі, смаглі, аж чорні, 
очи блискучі, надають виразу завзятя. 
Хто бачив їх в день, волів би не стріну
ти ся з ними в ночн. Сі люди, які вірять 
у все і в нїчо, які принялй релїґію хри- 
стияньску, магометаньску і жидівску і 
помішали зі своїми віруванями в духи, 
подібні до спокійних яструбів та вовків. 
Часом переїде Турок на гарнім, чисто 
арабскім кони, убранім в богату упряжу 
і золотом шиту дерку. »Таїб« (добрий!) 
кажу, вказуючи на коня, а Араб огля
дає ся і шкірить до мене білі, блискучі 
зуби; скажу жартом »шуш-таїб« (не до
брий!) а нін перечить з запалом. Так і 
видко, що у них конесбрство, се нацио- 
нальна пристрасть.

Декуда на горах видко було стада 
чорних овець з довгими звисаючими у- 
хами, як у свиний. Далеко на скалі си
дів орел.

Декуда, на диво, дорога була дуже
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гладка, а стіни скал від пороху ванняка 
виглядали як алябастер. Однак всеж та
ки їзда не належить до дуже безпечних, 
бо понад найбільші вертепи нема ніяко
го огородженя. Єслиби так хто скотив ся 
в долину, то вже ему амінь.

(Дальше буде).

Державні справи.
В комісиї для виборчої реформи 

дискусия над § 42 перетягає ся в без
конечність, не рушаючи ся з місця. За- 
мітною на послїднім засїданю була про
мова пос Василька, який пригадав, що 
Русинів у виборчій реформі упосліджено 
подвійно, іменно що до числа мандатів 
і що до виїмкових приписів, ухвалених 
для Галичини. Уже сі причини вистар
чають, щоби виступити проти стремлінь 
удержаня сих кривд і прилучити ся до 
тих, котрі старають ся знівечити вибор
чу реформу. Та бесідник не є так на
ївний, щоби думати, що єго голосованє 
в сій справі буде мати якийсь вплив, 
і він знає, що голосу Русинів, як то 
і доси було, ніхто не буде слухати. 
Сильні славяньскі нартиї числять ся з 
могучостию Поляків, а Русинів завсїгди 
покидають. Та і в сій квестиї судьба Ру
синів є рішена і кривда стане ся зако
ном. Як супроти того будуть поводити 
ся Русини, нині годі предвидїти. Одві- 
чальність за те спадав на тих, котрі є 
одвічальні за цілий розвиток відносин в 
Галичині до нинїшного дня. Бесідник не 
знає, як єго клюб в палаті супроти сего 
нредложеня буде поводити ся. Особисто 
є він за тим, щоби предложенє стало ся 
законом, але під услівєм, що виїмкові 
постанови о твореню в Галичині вибор
чих місць до 1500 мешканців будуть 
знесені, бо постанови сі зменшують чи
сло руских мандатів в Галичині з 28 на 
20 або 22. Вправдї польске коло не бу
де за реасумациєю сеї ухвали, але рі- 
чию всіх инших сторонництв булоб по
мочи Русинам в сій справі, коли бажа
ють виборчої реформи. Полемізуючи з гі. 
Ґломбіньским доказує бесідник, що посол 
сей, покладаючи довірє в силу ческого 
і словіньского народу, думає, що ухва
лене більшости двох третин, спинить 
розвиток сих народів. Такого бажаня 
що до Русинів н. Ґломбіньский не ви- 
сказав. Але помимо більшости двох тре 
тин, помимо, що правительсгво, великі 
сторонництва і все, що в Австриї має 
власть, від десяток років забувають про 
Русинів, руский народ має силу, котрою 
боров ся цілі літа з більшим кольосом, 
чим австрийска держава, і не дав ся 
єму побідити, а нині є головним філя- 
ром революції в Росиї. Коли єго нрави- 
тельство і инші народи не піпруть, стане 
ся зі шкодою для держави.

Цілком несподівано цісар вчера пе
ред полуднем покликав до себе парля-' 
ментарних міністрів: ґр. Дїдушицкого,' 
др. Пацака, др. Дершату, др. Мархета, 
і Прада. Кождого з них приняв окремо 
і кождому заявив рішучо, що домагає 
ся усуненя всяких трудностий, стоячих 
на перешкоді ухвалеяю виборчої рефор 
ми так в комісиї, як і в повній палаті 
та скорого полагоджена реформи. Під

вражінєм сих авдиєнций розпочали ся 
поновно компромісові переговори. Німці 
домагали ся сеї концесиї, щоби зміна 
розділу округів могла доконати ся 
тілько в присутности 343 послів, а поль
ске коло поставило яко услівє прису
тність 60 послів з Галичини в справах 
єї дотичачих. Однак пізнїйше підвисши- 
ли Німці свої домаганя на 350 а навіть 
360 послів і тим способом розбили ком
проміс.

З сеї причини міністри найшли ся 
у великім клопоті, бо дали були прире
чене цїсареви, що єще нині компроміс 
стане довершений Вечером відбула ся 
знов нарада в справі компромісу, на я- 
кий, як запевнюють, мають згодити ся 
спорячі сторони на означене числа по
слів на 350. Скликане на вчера засїданє 
комісиї виборчої реформи відкликано з 
причини тих трудностий.

На вчерашнім засїданю державної 
ради відповів президент міністрів бар. 
Бек на інтерпеляцию пос. Ґесмана в 
справі уступленя ґр. Ґолуховского. Зая
вив, що задля запобіженя фальшивому 
інформованю опінїї публичної і спросто- 
ваня невірних поглядів хоче передовсім 
ствердити, що мінїстер заграничних 
справ сам вніс просьбу о димісию на 
підставі зовсім свобідної постанови і ви
ключно на підставі класної оцінки до
тичних відносин і що при сім не відо- 
грала ролі жадна ріжниця поглядів ме
жи обома правительствами а міністерством 
загравних справ на полю спільних кве 
стий. На спільні справи мали оба пра- 
вительства рівний вплив і на будуче ав- 
стрийске нравигельство буде користати 
в повнім обємі з приналежного єму 
впливу. Мимо зміни осіб в міністерстві 
заграничних справ не наступить жадна 
зміна курсу заграничної політики, як до 
тепер, так і на будуче она буде миро
любною і буде добачувати своїх найваж- 
нїйіпих завдань в служеню матеріальни
ми і культуральними інтересами народа 
за иомочию підпирана всяких миролю 
бних змагань. Опираючись на дотепе
рішню остою мира, гридержавний союз, 
будемо старали ся о удержанє приязних 
відносин з иншими державами і балкань- 
скими народами. Не можна затаїти, що 
міра політичного значіня нашої монархії 
в системі европейских держав зависла у 
великій мірі від внутрішної консолїдациї, 
бо тілько співдїланє внутрішних сил мо
же подати тим більшого впливу на зверх 
(оплески).

Відтак мінїстер відповів єще в спра
ві греко-румуньских відносин, а мінїстер 
проськіти також дав відповіди на кілька 
інтерпеляций. Більшої ваги була промова 
міністра торговлї Форшта підчас дискусиї 
над наглим внесенєм пос. Грубого в спра
ві полїпшеня платні почтових урядників. 
Мінїстер виводив, що правительство не 
могло узгляднити всіх бажань урядників, 
бо се потягнуло би річний видаток 40 
мілїонів корон, однак постарає ся о по
лагоджене слідуючих квестий: 1. Справу 
вчисленя службового додатку слуг, 2. 
вчисленє літ служби експедиторів і уря
дників руху, 3. вчисленє дотеперіїпного 
додатку почтмайстрів до емеритури, 4. 
нідвисшенє підстав емеритури почтових 
офіциянтів і офіциянток як і механічних

помічників, 5. признане кватирових до
датків і инших полекший для амбулян- 
сових урядників, 6. додаток для служби, 
особливо там, де панує дорожня. Наглість 
внесеня Грубого ухвалено, а також мері- 
тум внесеня відослано до буджетової ко
місиї до як найскоршого полагоджена.

Важні персональні зміни збули ся 
також вчера на начальних мінїстерских 
становисках. Мінїстер війни ґен Пітрайх 
уступив, а на єго місце вступив дотепе- 
рішний мінїстер краєвої оборони ґен. Ше- 
найх. Вчера приняв ґен. Шенайх жер- 
твовану собі цісарем теку міністерства 
війни. Причина уступленя ґен. Пітрайха 
лежить в тім, що він не може додержа
ти певних зобовязань, яких підняв ся 
супротив Угорщини при нагоді ухваленя 
континґенту рекрутів. Іменоване ґен. Ше- 
найха не є зовсім уступною для Мадярів, 
бо свого часу ґен. Шенайх за кілька днів 
по обнятю теки міністерства краєвої обо
рони так рішучо був висказав ся против 
всяких сепаратистичних жадань Мадярів, 
що в наслідок мадярских демонстрацій 
мало що не прийшло було до димісиї 
міністра.

На місце уступившого ґр. Ґолухов
ского іменований міністром заграничних 
справ петербурский амбасадор бар. Ерен- 
таль, а нині відбуде ся єго заприсяженє. 
Бар. Еренталь уродив ся в р. 1854. Пра
вничі студиї кінчив в Празі, після чого 
вступив до дипльоматичної служби і був 
приділений яко аташе найперше в Пари
жі!, відтак в Петербурзі. В р. 1883. по
кликано єго до служби в міністерстві за
граничних справ у Відни, де дійшов за 
Кальнакого до ранґн президияльного ше
фа; в р. 1888 пішов яко лєґацийний ра
дник до Петербурга, відтак був послом 
вБукарештї до р. 1899, а від сего часу 
до нині амбасадором в Петербурзі. Оже
нений є з ґрафянкою Шехенї, отже спо
ріднений з угорскою аристокрациєю.

При нагоді тих змін цісар надав рі- 
жні відзначена і ось: ґр. Ґолуховскому 
брилннти до великої ленти св. Степана; 
міністрові! Пітрайхови велику ленту ор
деру св. Степана, а новому мінїстрови 
війни Шенайхови велику ленту ордеру 
Лєопольда; вкінци радник двора Етелц в 
міністерстві внутрішних справ одержав 
титул і характер шефа секциї.

Звіт управляючого Совіта 
„Народної Торговл'Ґ

з дїяльности за рік адм. 1905/6 т. є за 
час від 1, липня 1905. до ЗО червня 1906.

(Конець).
Б і л я н с о в и й  з в і т .

(Реферат п. Романа Сосновского).
З білянсу товариства (котрий для пере

гляду членів від 10. с. м. знаходить ся у всіх 
складах і висилаєсь на жадане почтою) пока- 
зуесь дальший сталий поступ товариства, на 
доказ чого наведені порівнаня:

Загальний оборот касовий виносив 
7,008.124‘72 К і е вправдї менший, як року 
минулого, однак причина тому виплата ф ак
тур, не, як доси практиковано, через касу 
головну заряду, але через почтову Щадницю 
у Відни. Через те готівка не переходить два 
рази через касу центральну і тим самим обо
рот мусить бути менший. Натомість більші е 
торги о квоту 67.28434 К і виносять поважну 
квоту 1,684.783 03 К, більший є оборот з крам-
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жниця 16372-59 К, котра творить виказаний 
чистий зиск.

На підставі повившого представлена у- 
правляючий Совіт вносить:

1) Предложений білянс за рік 1905/6, з 
рахунком страт і зисків, виказуючий зиск 
16472'59 К приймає ся до відомосте.

2) Поручає ся управляючому Совітови, 
щоби чистий зиск розділив по мисли §. 62. 
статута, та щоби титулом дивіденди від уділів 
виплачував 7°/0.

ницями, бо побрали они товару за 540.940-27 
К, отже о 49.449 64 К більше, і більший вкін- 
ци є чистий зиск, котрий виносить сего року 
16.472-59 К.

Що до доходів брутто, то торги прине
сли зиску брутто 152.081-05 К, до того треба 
дочислитп зиск з носередниченя і есконту 
41.362-56 К, отже разом зискано 193.443 61 К, 
то є о 13.318Ч2 К більше як року минув 
того.

Видатки на кошти адмінїстрациї виноси
ли 149 782 К. більше як року минувшого о 
18.143 07 К. Збільшене видатків спричинили: 
додатки дорожизняні для персоналу, та уря- 
дженє курсу крамарского і инші справи крам 
ничні.

Відсотків від вкладок заплачено,зглядно 
дописано 36.82Р28 К, більше о 35178 К від 
попередного року.

Реальности товариства принесли доходу 
28.229 94 К, На кошти адм. і податки від тих 
реальносгий, як також на 1 °/0 амортизацій 
сплачено 14 91017 К. Проценту під позичок 
на реальности уилачено 2.21907 К. Чистий 
зиск з камениць виносить супроти того кво
ту 11.000 76 К.

З  мобілїй відписано: 1.64188 К.
З сего зіставленя зисків і розходів ока

зує ся чистий зиск, як на вступі піднесено, 
16.472-59 К.

З кінцем року адм. було готівки в ка
сах: 15.643 70 К, в почті вій щадниц» 42.870 74 
К. Ефекти фонду резервового і ненсийного 
виносили 1.46862 К, ефекти кавцийні і депо
зити 175.362-15 К, гваранция рускої шадницї 
6.000 К, льокациї 146.852 29 К, а задатки на 
платні квоту 8.323 54 К.

Вартість реальностин товариства вино
сить 388.752’01 К, довги на тихже 59 259 71 
К, в послїднім році сплачено 1.40Р87 К.

Товарів на складах бул > за 276.228-42 К 
(по ціні закупна), отже менше о 40.690.88 К. 
Стан дебіторів зменшив ся о 3.278 11 К і ви
носить 141.367 41 К. Що ся позиция не мертва, 
всказуе факт, що на штрацю уилачено в по- 
слїднім році 561.622 63 К, а більше вплачено 
як року попередного о 62.800-28 К. з чого ви
ходить, що штраця відновляє ся через уплати 
кілька разів до року.

Належите обезпечена нозиция дебіторів 
централу виносила 24.790-70 К, дебітори з по- 
середниченя винні 35.07801 К, а уплатили 
протягом року (торг централу) 107.599'51 К.

Вартість мобілїй по відписаню амортиза- 
цийнім 1.641-80 К виносить квоту 14.777-86 К.

Рубрика наперед уплаченого чиншу змен
шила ся в наслідок уплат чиншових о 4906 75 
К і виносить 14546 25 К.

Ціла сума активів виносить 129.2061-70 
корон.

В пасивах: уділи побільшили ся о квоту 
2867 37 К і виносять 112537 К 91 с. Фонд 
пенсийний збільшив ся о статутарний приріст 
1669’05 К і виказує квоту 15496 37 К, а фонд 
рсзервовий в наслідок статутарного приросту 
і дописаня пропавших неніднятих дивіденд о 
4209.50 К і виносить 37408-23 К.

Непіднята дивіденди виносить 3592 30 К.
Резерви податкова зменшила ся о квоту 

1179.56 К і виносить 23’, 3.6 К. Дальше тої 
резерви не дотовано, бо уважає ся за вистар
чаючу.

Резерву страт в товарах побільшено о 
210 26 К виносить тепер квоту 3052.52 К. 
Довги реальностей виносять 50259.71 К, що 
супроти вартосте реальностей 388.752 01 К. 
становить менше як шесту часть обтяженя 
до дійсної вартости.

Вкладки на книжочки щадничі виносять 
квоту 825.181-54 К, а від попередного року 
взросли о 1709786 К.

Кавциї і депозити виносять 175.362 15 К 
рівною квотою в активах позиция ся зносить 
ся в білянсованю.

Конто біжуче кредиторів виносило з кін
цем року адм. 41.385-73 К.

Разом сума пасивів виносить 1275589 11 
К, а по порівнаню з активами оказує ся рі-

бленою. Так саме автори можуть тільки тем 
єднати в одну, або одну ділити на кільки кни
жок — як їм буде красше. Збір членів „Про- 
сьвіти“ постановив, щоби книжки змісту по
літичного й економічного мали характер нау- 
ково-інформацийний, а не партийно-аґітаций- 
ний, і се треба памятати всім, хто писате ме 
на такі теми. Що до викладу, то він мусить 
бути яко мога простїйший, зрозумілий най- 
ширшим масам неосьвіченого народу. Мова 
повинна бути дуже проста народня, без неві
домих народови літературних висловів; вона 
повинна бути чистою і складом, і лексикою, 
без чужого куколю: треба також берегти ся 
місцевих слів, коли їх знають тільки на дуже 
малім просторі нашого краю. Книжки можуть 
бути як оригінальні, так і перекладні. Добре 
булоб, колиб книжки були завбільшки 1 —2 
аркуші друку (32—64 сторінки формату вида
на товариства). Коли хто схотів би писати на 
яку тему, то єму найкрасше порозуміти ся 
попереду з комісиєю, щоб часом не трапилось 
так, що на одну тему писати ме двоє або й 
більше людий. Комісия також може подати і 
показник тих жерел, яких треба до роботи, 
або порекомендувати оригінал до перекладу, 
коли вже є в якій иншій літературі підхожа 
книжка і треба її тільки перекласти. Комісия 
буде дуже дякувати кождому за всякі уваги 
про реєстр тих проектованих видань, про ви
правки й додатки до єго. Адреса Комісиї: Київ, 
Бульварно-Кудрявська, ч. 10, кв. 6. Товариство 
„Просьвіта". Видавничій Комісиї Товариства 
„Просьвіта". Дальше слідує спис 142 тем, на 
які проектують ся виданя київскої „Просьвіти", 
які подаємо частинами на иншім місци.

— Сокіл в Золочеві засновано яко гімна
стичну філію львівского »Сокола«.

— З львівскої архіепархії. Канонічну інсти- 
туцию дістали оо.: Лев Костюк на Млиниска, 
Лев Юрчиньский на Гущанки, Іван Королюк 
на Чемеринцї, Михайло Захарчук на Ярчівцї 
і Николай Стеткевич на Стінку. — Завіда- 
тельства одержали оо.: Петро Гарух в Незна- 
нові, Ігнат Слободян в Виписках, Василь Вла- 
дичин в Помонятах, Мариян Захариясевич в 
Молодинчі і Омелян Каленюк в Хаіцованю.— 
Парох. сотрудниками назначені оо.: Стефан 
Новосад в Стриївцї і Антін Бучко н Ушнї.

— Еміґрация до Америки. Недавно ноявив 
ся звіт американьского бюра статистичного, 
який виказує, скілько емігрантів і з яких сто
рін Евроии виїхало до Америки. З  того звіту 
бачимо, що з Европи до Північних Держав 
Америки виїхало від 1. липня 1905 до 1. чер
вня 1906 три рази тілько емігрантів, що дав- 
нїйшими літами. Перегляньмо числа емігран
тів за 10 літ. І так з ріжних сторін Европи до 
північної Америки від 1. липня 1905 до 30. 
червня 1896 приїхало 343.262 осіб, від 1. лип
ня 1896 до 30. червня 1897. — 230.832 осіб, 
в тім часі 1897/8 — 229.229 осіб, в 1898/9 
— 311.715 осіб, в 1899/9 >0 — 448.572 осіб, в 
1990/1 487.810 осіб, в 1901/2 — 648.741 осіб, 
в 1902/3 — 757.046 осіб, в 1903/4 — 812.870 
осіб, в 1904/5 — 1,026.440 осіб, а від 1. липня 
1905 до ЗО. червня 1906—1,112.000 осіб. Разом 
приїхало 6,508.526 осіб, отже майже таке чи
сло, як число мешканців в Галичині. Як з ра
хунків висше поданих бачимо, еміГрация до 
Північної Америки що року збільшає ся. В по
слїдних двох роках була вона незвичайно ве
лика, бо винесла разом 2,036.440 емігрантів.

Еміґрация до Америки змінила в послї- 
дних роках цілком свою форму. Бо ще в 1880 
році виїздили там головно Німці, Ірляндцї і 
Скандинавці. Тих емігрантів приймало прави- 
тельство Америки з отвертими раменами. В 
послїдних роках почали виїздити до Америки 
головно Італійці, Мадяри, мешканці Росиї, та 
дуже богато людий з Галичини, Русинів і По
ляків. В однім послїднім році приїхало до А- 
мерики 120 тисяч людий з самої Росиї. Та
кож дуже богато людий примандрувало до 
Америки з Італії, головно з хлопских околиць 
Сицилїї та Калябриї. Емігранти, що виїздили 
до північної Америки, висідали головно в Но
вім Йорку. В послїднім році, в якім було 
1,112.000 емігрантів, переважна часть бо 880.543

Н о в и н к и .
— Календар. В н я т н и ц ю: руско-кат. Кар

па муч.: римо-кат. Евариста. — В с у б о т у :  
руско-кат. Назария; римо-кат. Сабіни.

— З «Львівского Бояка» Виділ тов-а »Львів- 
ский Воян« занрошує всіх членів на вправи 
хоральні, що відбудуть ся в пятницю 28. с. 
м. о год. 7. вечером точно. З  огляду на се, 
що є то приготована великого концерту в 
честь Т. Шевченка, на якім будуть виконані 
труднїйші твори, просимо доконче явити ся 
в як найбільшім комплєтї. — Видїл.

— Аматорске представлене у Львові. »Ой не 
ходи Грицю та на вечерницї», славна своїми 
прегарними співами штука з народного житя 
Александрова і Старицкого, у нас одна з най- 
популярнїйщих, буде відограна аматорами 
Читальні »Просьвіти« на жовківскім перед
містю у Львові в неділю, 4. падолиста с. р. 
в салі тов. >3ьвізда«. У виставі беруть участь 
найліпші сили, які між аматорами можна бу
ло найти, а які вже нераз мали нагоду попи
сатись перед нашого птбликою і здобути собі 
її признане. На режисера упрошено чоловіка 
фахового, а часть орхестральну приняв на се
бе наш талановитий, молодий композитор п. 
Богдан Вахнянин. Білети, зовсім дешеві, буде 
продавати ся почавши від 31. жовтня с. р. 
в «Сокільскім Базарі» а в дни представлена 
при касі.

' Київска „Просьвіта'* взяла ся енерґічно 
до зачеркненої статутом діяльносте. Передов
сім звернула головну вагу на дешеві попу- 
лярно-научні видавництва для народа. Перший 
збір членів сего товариства з дня 7. серпня 
вибрав комісию, котра мала уложити програ
му тих видавництв і припоручив комісиї осо
бливо зважати на книжки з українознавства, 
підручники й дитячі книги. У реєстрі проекто
ваних тем до 142 книжочок, ухваленім комі- 
сиєю а оповіщенім в „Раді", читач знайде 
більш до чотирох десятків тем з українознав
ства, які й подає до особливої уваги всім пи
сьменникам-популяризаторам. Що до підруч
ників шкільних, то практика показала, що під
ручники задля народної школи складають ся 
й друкують ся незалежно від „Просьвіти" і, 
як зазначено в звіті тої комісиї, мабуть неба
вом ми будемо мати повний комплект потрі
бних для такої школи книжок; підручникиж 
до висших шкіл поки що складати булоб по- 
рано. Не забуваючи зовсім сего діла і маючи 
его на меті, комісия одначе думає, що тепер 
„Просьвітї" важнїйше взяти ся до видаваня 
книжок науково-популярного характеру на за
значені теми. Щож до книжок для дітей, то 
комісия думає, що плин сего видавництва по
винен бути вироблений незалежно від пляну 
видавництва для народних мас, і се вже буде 
одним з дальших цілий комісиї. Подаючи до 
уваги свій реєстр тем, комісия зовсім не ду
має, що він є щось таке скристалізоване, в 
якім нічого не можна відміняти. Комісия ду
же добре розуміє, що в такім живім ділі, як 
складанє просьвітної літератури, справа біль
ше залежить від індивідуальних смаків і хисту 
популяризаторів, ніж від визначеного наперед 
нляну. Зазначаючи теми, комісия хоче тільки 
сказати, що книжки на сі теми Товариство 
„Просьвіта" у всякім разі бажає мати і буде 
їх видавати; але з сего зовсім не виходить, 
щоб автори не могли самі собі брати теми 
инші. Комісия, вибираючи рукописи до вида
ня, може навіть дати перевагу новій темі, як 
що тільки признає її інтересною і добре обро
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осіб приїхала до Нового Йорку, прочі висіли 
в инших місцях портових північної Америки. 
З  тих, що приїхали в тім році до Нового Нор
ку, було 609.714 мужчин, а 270.829 жінок. Пе
реважна часть усіх тих мужчин і жінок, що 
прибули до Нового Йорку, були молоді люди, 
бо числили від 14 до 45 літ, отжеж були у 
віці, коли чоловік має найбільше сили до пра
ці. Таких було 735.257 осіб. Четверта частина 
з новоприбувших до Нового Йорку в послїднім 
році, то є 219.176 людвй, були цілковиті ан- 
альфабети, то є не уміли ані читати, анї пи
сати. Таких, що уміли чисати, але писати не 
уміли, було 4.607 людий. Найбільше число ан- 
альфабетів, або людий, неуміючих читати і 
писати, було з Галичини Русинів і Поляків, 
дальше Словаків, Італійців і з ріжних сторін 
Росиї. Ті нещасні нині люди, як дістануть ся 
до Америки, стають ся переважно жертвою 
страшного визиску. Тих непросьвічених людий 
головно уживають американьскі капіталісти 
до найстрашнїйших робіт.

— Дрібні вісти. Самбір дістане небавом еле
ктричне осьвітленє. — Студенти фільософії 
на ческім університеті в Празі застрайкували 
з причини тісних саль викладових.

— Репертуар руского театру в Бучачи.
Саля »Сокола». Початок о 7*/2 вечером. 

Білети продає торговля п. Рогозиньского. (Або- 
намемт на 6 вистав під ряд 10 К).

В суботу 27. с. м. «Весїлє при лїхтар- 
нях« ,оперета Оффенбаха і «На сіножатні, кар
тина зі співами і танцями Яновскої.

В неділю 28, с. м. „Запорожець за Ду
наєм», народна оперета в 3 діях Артемовско- 
го. Закінчать «Вечорниці», твір музичний Нї- 
щиньского.

Ві второк ЗО. с. м. «Барон циганів», опе
рета в 3 діях Штравса.

— Репертуар міского театру у Львові.
В четвер: «Орфей в пеклі», комічна опе- 

ва Оффенбаха.
В пятницю: «Мама Колібрі».

Други Соколи і Сокілки! Памятайте, що 
львівский „Сокіл" збирає жертви на будову 
свого дому.

Наука, штука, література

—  Теми для видавництва київскьї „Просьвіти".
I. Природознавство. 1. Космографія. 2. Ге

ологія. 3. Фізика. 4. Фізична географія. 5. Про 
воду. 6. Про повітря. 7. Про землетруси й вул
кани. (Пишеться). 8 Громовина (електрика) в 
природі і в людській роботі. 9. Мінерали. Здо
бування деяких (сіль, вугіль) на Вкраїні. 10. 
Рослина та її життя. 11. Мікроорганізми. 12. 
Ж иві тварини (звіри, птахи й ин.) а) їх норі 
й будівлі, б) їх семйове життя, в) їх гуртове 
життя). 13. Людське тіло й його життя).

II. Географія політична й социяльна вку
пі з етнографією, а) У к р а їн а .  14. Географія 
України. 15. Україна в цифрах серед инших 
країв. 16. Опис України географичний, етно- 
графичний і економичний по окремих краях- 
Ця тема має бути поділена на кільки книжок 
відповідно до тих районів, на які поділить ся 
опис. Найпотрібвїшими признано книжки на 
оці теми: а) Дніпро, б) Галичина, Буковина й 
Угорські вкраїнцї. 17. Побутове життя україн
ців. 18. Українські емігранти в Азії, в Амери
ці та в инших місцях. 19. Колоністи на Вкра
їні. б) И н ш і  н а р о д и  й к р а ї .  20. Всєсеіт- 
ня географія. 21. Описи окремих країв, на
родів або держав; життя в їх; політич
ний лад. Россія та її народи. 22. Москалі. 23. 
Білоруси. 24. Поляки. 25. Чехи. 26. Болгари 
27. Серби. 28. Финляндія. 29. Литовці. ЗО. Вір-, 
мени. 31. Грузини. 32. Євреї 33. Німці. 34. Ан
глійці. 35. Голяндці. 36- Шведи. 37. Норвеги. 
38. Данці. 39. Бретани. 40. Французи. 41. Ш вей
царія. 42. Італійці. 43. Еспанці й португальці 
44. Турки. 45. Араби. 46. Персія. 47. Ипдія. 
48. Китайці. 49. Японці. 50. Північно Амери- І

Видає і відповідає за редакцию: Лез Лапатиньский.

канські Сполучені Штати. 51. Канада. 52. Ав
стралія (анг. колонії). 53. Нова Зеляндія.

111. Українська історія, історія вкраїнської 
літератури. 54. Побут князівського періоду. 55. 
Україна з Литвою. 56. Україна і Польща. 57. 
Побут другої половини XVII в. 58. Україна й 
татари (друкуєть ся). 59. Петро Сагайдачний. 
60. Переяславська умова. 61. Козацтво і запо
розька січ. 62. Петро Дорошенко. 63. Іван Ма
зепа (нишеть ся). 64. Павло Полуботок. 65. Гай
дамаччина. 66 Закон і суд в старовину на 
Вкраїні. 67. Цехи і братства на Вкраїні. 68. 
Історія церкви і релігійні рухи на Вкраїні. 69. 
Пани й панщина на Враїні. 70. Земельна спра
ва на Вкраїні від Хмельнищини до нашого 
часу. 71. Історія осьвіти на Вкраїні. 72. Істо
рія змосковлення України (яко частина цієї 
загальної теми може буто написана: історія 
змосковлення вкраїнської церкви) 73. Доля 
вкраїнської мови в історії (через що наша 
мова стала «мужицькою», вага мови як куль
турного фактору). 74. Українська народня пі
сня та її співці. 75. Українське письменство 
і його вага в нашій історії. 76. Театр на 
Вкраїні. 77. Тарас Шевченко. 78. Михайло 
Драгоманів. 70. Іван Франко.

„Сьвіт" ч. 17. з 25. с. м. містить: В. Па- 
човский: „Ж ертва штуки”. Олександер Маріт- 
чак: „Моя дівчина" і „Як перший раз". Ольга 
Кобиляньска: „Ніоба". Мопасан: „Техніка тво- 
реня". Юрий Кміт: „Весїлє в Семирівцї". 
Гуґо Фоскольо: „Льоренцо до Читателя". В. 
Будзиновский: „Популярні книжки".

Телеграми
з дня 25. жовтня 1УО6.

Рим. Сьв. Отець подужав вже і встав 
з ліжка, а в суботу буде вже мабуть прий
мати на послуханях.

Білгород. Скупштина закінчила розправу 
над інтерпеляцижю в справі торговельних Від
носин з Австриєю і приняла дневний поря
док, висказуючи правительству довірє. Вне
сену опозициєю заяву недовіря для прави- 
тельства відкинено.

Берлин. З  Петербурга доносять, що кабі
нет признав міністрові! внутрішних справ 10 
мілїонів рублів на кошти виборчої кампанії до 
думи.

МаеДеЬиг^ег 7Л&. доносить з Петербурга, 
що 80-ам бувшим послам, що підписали ма
ніфест виборений, доручено акт обжалованя. 
Столипінови не ходить о їх покаране, але че
рез поставлене їх в стан обжалованя о усу
нене їх від пасивного права вибору.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ.

(Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстускої 
і Косцюшка у Львові).

Приїхали дня 24. жовтня: о. Льонгин 
де Ковбляньский з Розтоків, о. Ілярион Гара 
симович з Кривого, о. Максим Калинич з си
ном з Жукотина, др. Адам Розенталь з Вар 
шави, Ж . і Ґ. Балнньскі з Бережан, Орест 
Авдикович з Перемишля, Николай Козлов 
ский з Поморян, о. Володимир Сойка з Цїне- 
ва, Семен Баран з Золочева, о. Ілярион Го- 
шовский з Журавна, о. Амврозий Поляньский

артистична часопись 
для

гумору і сатири
виходить у Львові 
,ня 1. і 15. кождого 

місяця.

з Гусятина, Юлїян Шепарович і Дмитро Ста- 
синець зі Станиславова, о. Юрій Кміт з 
Гвіздцн, Теодор Цьвях з Березовицї малої, 
Стецяк з Добромиля, о. Кость Білиньский 
з Ніговець.

Глядає ся бухгальтера
для Товариства Гімн, «Сокіл» у Львові, Плата 
після умови. Зголошувати ся в «Соколі» ве
чером у д. скарбника Миколи Доскоча (ул. 
Коперника 9).

Всїх лїкарских наук

Др. Кость Танячкевич
б. секундар шпиталя Вільгельміни у Відни

по відбутю три.іїтної практики у віденьских 
шпиталях та клініках

осів в Золочеві.
(Ординує в домі інспенторату податків).
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вильосоввні цїнні папері

виплачує без иотрученя провізні 
або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц
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•С о їо ззе їд т  
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

в ід  15. д о  ЗІ. ж о в т н я  190  6.

Нова сензацийна проґрама.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. по 
йол. I о 8. год. вечером. Що пятницї НІдЬ-БИв 
представлене. Білети вчаснїйше можна на
бути в конторі Пльона при ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі" у Львові 
і у всіхторговляхвкраю.«1 К утки

паперцї

Передплата виносить.
річно 8 К,
піврічно 4 К,
чвертьрічно 2 К.
Поодиноке число коштує 40 сот. 
Адоесі редакциї і адмінїстрациї

Львів, ул. Академічна ч. 8

З друкарні В. А. Шийковского.


